



# Постановление Президента Республики Узбекистан О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 28-ЛЕТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

При этом надо учесть, что достигнутые успехи в модернизации страны, либерализации различных сфер и отраслей являются лишь первыми шагами в данном направлении, и при организации таких мероприятий не допускать высокопарности и формализма, поверхностного подхода, а проводить их на основе принципов достоверности и объективности.

4. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты руководителей каждого региона, министерств и ведомств о ходе выполнения в центре и на местах намеченных мероприятий.

5. Широко привлекать к подготовке праздничных программ в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте творческие группы из числа обладающих высоким мастерством сценаристов и режиссеров, писателей и поэтов, композиторов и балетмейстеров, сценических художников, представителей искусства макома и бахши, талантливых молодых исполнителей.

6. Министерству культуры Республики Узбекистан совместно с Союзом писателей, Союзом композиторов и бастакоров Узбекистана обеспечить проведение заключительного этапа республиканского конкурса "Ты единственная, священная Родина!" на лучшую песню и музыкальное произведение, воспевающие независимость нашей страны.

Имена победителей и призеров конкурса объявить накануне праздника Независимости.

7. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики

Узбекистан, Министерству культуры совместно с Союзом писателей, Творческим союзом журналистов, Академией художеств Узбекистана, творческой ассоциацией "Тасвирий ойна" и другими соответствующими организациями обеспечить проведение на высоком уровне традиционных смотров-конкурсов "Самый великий, самый дорогой", "Образ Родины - глазами художника", "Жить во имя Родины!".

8. Определить, что расходы на проведение праздничных мероприятий покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях - за счет местных бюджетов, а также благотворительных средств;

в городе Ташкенте - в равных долях за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и местного бюджета города Ташкента.

9. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству "Дунё" и другим средствам массовой информации рекомендовать всесторонне освещать работу по подготовке и проведению празднования 28-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
8 июля 2019 года.

## На основе современных технологий



ООО "Global food Imex" специализируется на выращивании, сортировке и упаковке плодовоовощной продукции.

Этот логистический центр был запущен в конце 2018 года. Здесь - на 780 тонн холодильное оборудование с хранением бахчевой и фруктовой продукции, а также гидропоническая теплица на площади в три гектара.

Гидропоника управляется автоматически. На предприятии, где трудятся около 40 работников, созданы все условия. В настоящее время спелые помидоры готовятся к экспорту и продаются населению на рынке. В теплице есть возможность выращивать около 600 тонн томатов в год.

Фото Максада Халибуллаева (УзА). Каракалпакстан.



## Диалог с народом

### Изучены проблемы женщин, определены задачи

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова посетила Республику Каракалпакстан и ознакомилась с деятельностью территориальных комитетов, созданными на местах условиями для женщин. В рамках визита прошел ряд благотворительных мероприятий.

В своем недавнем выступлении на двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев рассказал об осущестляемой в нынешнюю эпоху глобализации работе по защите прав и свобод, законных интересов женщин, повышению их социально-экономической и политической активности. В частности, большое внимание уделяется социальной защите, трудоустройству женщин, созданию необходимых условий для занятия предпринимательской деятельностью, обеспечению их жильем.

Комитетом женщин нашей страны принята "дорожная карта" по решению затронутых в выступлении Президента проблем, на местах ведется работа по их изучению и устранению.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета

женщин страны Э. Баситханова побывала в Берунийском районе и провела там выездной прием. На мероприятии, организованном совместно с работниками Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Берунийском районе Республики Каракалпакстан, жительницы Эмликлинского, Турткульского и Берунийского районов обратились со своими проблемами и волнующими их вопросами.

На приеме были изучены около десяти вопросов, таких как, например, регистрация паспорта гражданина, получение ордера на лечение, их решение взято под контроль руководителями соответствующих сфер.

Женщинам, проживавшим в тяжелых условиях, нуждающимся в жилье, предоставлены квартиры в 18-квартирном двухэтажном доме. Следует отметить, что начальный взнос будет оплачен хохимиятом района,

Общественным фондом по поддержке женщин и семьи.

- Сегодня в моей жизни двойная радость, - отметила жительница Берунийского района, инвалида второй группы Гулсал Исакова. - Я получила одну из новых квартир, а еще устроилась на работу в общество с ограниченной ответственностью "Беруний чорвалари". Я благодарна Президенту нашей страны за это.

В Каракалпакском государственном театре юного зрителя приехавшим из городов и районов женщинам с ограниченными возможностями Общественным фондом по поддержке женщин и семьи при Комитете женщин Республики Узбекистан переданы 70 единиц инвалидных колясок и средства для медицинской реабилитации.

На мероприятии обсуждены вопросы исполнения поручений Президента нашей страны, намеченных на двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса, усиления на местах влияния деятельности комитетов женщин на образ жизни населения.

Д. Абибуллаев.  
Корр. УзА.

## Партнерство

### Готовы к тесному сотрудничеству

День молодежи Узбекистана - национальный праздник, который отмечается по инициативе главы государства ежегодно 30 июня, в день образования Союза молодежи Узбекистана. Свои поздравления по случаю этого события в интервью ИА "Дунё" передал заместитель генерального секретаря Всекитайской федерации молодежи, сопредседатель Молодежного совета ШОС Дун Ся:

Президент Шавкат Мирзиёев придает важное значение работе с молодежью. Ярким тому подтверждением является активная роль молодых специалистов Узбекистана в реализации экономических и социальных проектов, активизации международного сотрудничества.

В феврале 2018 года Президент Узбекистана инициировал проект Совместного обращения глав государств ШОС к молодежи. После нескольких раундов консультаций на саммите ШОС в городе Циндао были приняты Совместное обращение и Программа действий по его реализации, что стало первым документом в истории саммитов ШОС, который имеет важное стратегическое значение для развития работы организации с молодежью.

Союз молодежи Узбекистана официально принят в члены Молодежного совета ШОС в 2018 году и сегодня вносит важный вклад в его развитие.

Как известно, большинство населения Узбекистана - жители, не достигшие 30 лет, которые занимают особое место в процессах социально-экономического развития страны.

В этом отношении деятельность Союза

молодежи играет весомую роль, направленную на создание достойных условий и обеспечение занятости молодых людей, профессиональной подготовки и переподготовки юношей и девушек, их привлечение в важные экономические, экологические и другие проекты, в том числе в рамках таких международных организаций, как ШОС.

Необходимо отметить активную деятельность Союза молодежи в рамках ШОС. По инициативе Узбекистана во второй половине 2019-го в Ташкенте пройдет Международный молодежный форум ШОС по инновациям и предпринимательству. Кроме того, узбекская сторона активно участвовала в разработке "Стратегии экосистемы инновационно-креативного предпринимательства и программы по реализации процесса цифровизации экономики". Это сыграло ведущую роль в молодежном предпринимательстве и трудоустройстве в регионах ШОС.

На двенадцатом заседании Молодежного совета ШОС в Бишкеке его члены совместно запустили проект "Международный молодежный бизнес-инкубатор ШОС" для реализации "Совместного обращения глав государств ШОС к молодежи" путем международного



中华全国青年联合会  
ALL-CHINA YOUTH FEDERATION

сотрудничества в сфере молодежного предпринимательства, продвижения "шанхайского духа" и содействия развитию молодежи в регионах ШОС.

Союз молодежи Узбекистана является важным партнером Молодежного совета ШОС. Обмен и взаимодействие между его членами в различных областях непрерывно расширяются, обогащается содержание сотрудничества, в том числе между Китаем и Узбекистаном.

В настоящее время китайско-узбекские отношения всестороннего стратегического партнерства переходят на новый исторический уровень. На фоне этих тенденций Всекитайская федерация молодежи готова к тесному сотрудничеству с молодежными организациями нашей страны и намерена внести вклад в общее дело о благо двух стран.

ИА "Дунё".

## Депутатский десант на строительной площадке будущей АЭС

1

Первый этап инженерных изысканий для выбора площадки размещения АЭС проводился Государственным проектно-исследовательским институтом инженерных изысканий в строительстве, геоинформатики и градостроительного кадастра (ГУП "УзГашклит"). На втором этапе к изысканиям подключен ГУП "Узбегидрогеология", в чьи задачи входят комплексное геологическое изучение недр, гидрогеологическое, а также инженерно-геологическое обеспечение потребностей строительства. А впереди еще третий и четвертый этапы: инженерно-гидрометеорологические и инженерно-экологические изыскания с подключением других институтов и ведомств.

Критерии, применяемые к строительству подобных высокотехнологических сооружений, очень серьезны. Потому и оборудование, используемое при проведении изыскательских работ, - самое современное, позволяющее получить качественный материал для анализа. Достаточно сказать, что для проведения геологических работ используются беспилотные летательные аппараты, создающие трехмерное масштабное изображение местности. Проект должен соответствовать всем технологическим требованиям, пройти все экспертизы, и

только после этого будет выдана лицензия на саму площадку и строительство АЭС.

В МАГАТЭ подтвердили готовность сотрудничать с Узбекистаном в развитии ядерной энергетики, заявили о поддержке программы и особо отметили роль государства в реализации этого национального проекта, - отметил первый заместитель министра энергетики, гендиректор агентства "Узатом" Журабек Мирзамамулов.

Немаловажный фактор успешного строительства и функционирования будущей АЭС - система подготовки кадров. Принято постановление Президента о создании и организации филиала Федерального государственного высшего учебного заведения Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ" в Ташкенте. Начиная с нынешнего учебного года вуз примет первых 100 студентов на обучение по четырем направлениям: ядерная энергетика и теплофизика; ядерная физика и технология; теплоэнергетика и теплотехника; электроэнергетика и электротехника. Кроме того, 56 человек уже проходят обучение в НИУ "МИФИ", а еще 30 будут отобраны в этом году в бакалавриат и магистратуру этого престижного учреждения.

В 2,5 км от будущей площадки (место уже определено, но нужны дополнительные исследования, чтобы подтвердить мнение изыскателей) находится озеро Тузонкуль. Сама площадка выше его отметки на 12 км, географически - в 21 км от райцентра и 175 км - от столицы.

Строительство и ввод в эксплуатацию атом-

ной электростанции, намеченные в республике, должны дать не только мощный толчок модернизации национальной науки и техники, но и создать необходимые предпосылки для экономического развития как Фаршского района, так и всей страны.

Конкретнее - это выработка электроэнергии. Стабильная поставка в год при возведении двух блоков планируется на уровне 18-18,5 млрд кВтч. Создание рабочих мест - в период строительства будет задействовано около восьми тысяч специалистов, а также другие смежные отрасли: сервис, транспорт, питание. После завершения порядка 2,5 тысячи высококвалифицированных сотрудников займут рабочие места на АЭС. В основном это будут жители региона, прошедшие обучение по специальным программам. Кроме того, у АЭС вырастет новый городок для атомщиков с инфраструктурой, современными авто- и железными дорогами. Все это послужит и для общего экономического развития региона. Простой пример: в условиях Европы доллар, потраченный на строительство АЭС, дает пять на совершенствование экономики страны в целом.

Именно об этом шла речь на встрече депутатов с общественностью, состоявшейся в Фарше в школе искусств № 18. Обсуждалось будущее района. Вопросов от населения было много. В первую очередь волновали безопасность и охват занятостью, повышение уровня образования для жителей района и развитие инфраструктуры. Депутаты и представители ГУП "УзГашклит" и "Росатом" дали исчерпывающие ответы на вопросы. Говорили об участии в проекте местных жителей, какое влияние окажет будущий объект на сельское хозяйство и экологию района и о многом другом.

Александр Зотов.  
"Правда Востока".  
Фото автора.

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 9 июля 2019 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательств платежей \*)

1 доллар США -	8578,36
1 евро -	9628,35
1 российский рубль -	134,52
1 фунт стерлингов -	10742,68
1 южнокорейская вона -	7,30
1 японская йена -	79,10
1 малайзийский ринггит -	2075,07
1 китайский юань -	1244,59
1 швейцарский франк -	8651,90
1 дирхам ОАЭ -	2335,65
1 египетский фунт -	517,39
1 австралийский доллар -	5986,84
1 турецкая лира -	1524,28
1 сингапурский доллар -	6310,40
1 СДР -	11871,42
1 канадский доллар -	6560,89
1 украинская гривна -	324,35
1 польский злотый -	2264,73
1 кувейтский динар -	28241,51

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.



1 <

Описал ситуацию на полигоне, упомянул о нарушениях правил безопасности труда...

Страсти вокруг Ахангаранского полигона

стилистические и орфографические правки - прим. авт. "В свете статьи Константина Башлаева..."

современного вывоза отходов, управления полигонами, утилизации, переработки, захоронения и реализации отходов...

санитарной очистки и обращения с бытовыми отходами (приложение № 1), где в пункте 51 указано, что должностные компетентные лица Госкомэкологии...

Министерство здравоохранения согласно пункту 54 Правил определяет текущий санитарный надзор за объектами очистки населенных мест...

Юлия Сарымсакова. "Правда Востока".

Мир о нас

Узбекистан все больше открывается для немецких читателей

В июньском номере ежемесячной немецкой газеты "lokal.report" размещена обзорная статья с красочными фотографиями об Узбекистане...

"Торговля стала исторически традиционной на Великом шелковом пути. Сегодня Узбекистан, который обрел свою государственную независимость в 1991 году...

Рекомендуя обязательно посетить страну, он сообщает о наличии прямого авиасообщения между Узбекистаном и Германией...

Автор обращает внимание на историческое значение городов Узбекистана...

ИА "Дунё".

Обмен опытом

"Зеленая экономика" - шаг в новую эпоху



В столичном отеле "Hyatt Regency Tashkent" проходит региональная министерская конференция стран Европы и СНГ по "зеленой экономике"...

Обсуждались насущные для нашего региона вопросы более рационального использования углеводородного сырья, водных ресурсов...

Позитивно "зеленые" технологии внедряются и в Узбекистане.

В рамках конференции участники обменялись опытом, наметили наиболее подходящие сферы экономики республики для скорейшего применения технологий XXI века...

Сергей Михайлов. Фото Рашиды Галиева.

Общество

16-летний Зокиржон Абдуллаев (имя и фамилия изменены) совершил преступление: будучи в гостях у друга, украл золотые украшения.

Проанализировали ситуацию в семье, причины и обстоятельства преступления, - говорит председатель СГМ Носиржон Сиддиқов.

В Наманганской области проживают 2 млн 699 тысяч человек, большая часть - несовершеннолетние. Проблемы их воспитания, а также профилактики правонарушений - на первом плане.

Такие прецеденты свидетельствуют о том, что в сфере еще немало предстоит сделать, - говорит заместитель председателя областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан Шухранжон Кенжаев.

Из-за проступка одного несовершеннолетнего жителя

махалля имени Алишера Навои Уйчинского района Наманганской области утратила свои позиции как самая образцовая в районе.



и то, что среди юных правонарушителей есть девушки. С другими организациями провели тщательный анализ обстоятельств совершенных преступлений.

Особое внимание уделено и организации полезного досуга молодежи: в махаллях созданы спортивные секции и кружки по интересам.

путях Президентом, совместно с профильными организациями разработали план мероприятий по организации культурного отдыха...

Четко налажено взаимодействие с органами внутренних дел. В течение четырех месяцев нынешнего года в ходе мероприятий, проводимых совместно с сотрудниками правоохранительных органов...

В ходе систематических мероприятий, проводимых под лозунгом "В моей махалле преступности не место!", удалось добиться того, что с начала года в 563 махаллях не совершено ни одного преступления.

Феруза Атаханова. "Правда Востока". Наманганская область.

1 <

Действующее законодательство позволяет гражданам нашей страны трудоустроиться за границей по межведомственным и межправительственным контрактам...

Граждане с удовлетворением отмечают, что главой государства и правительством разработан и подписан ряд документов, законодательных и правовых актов...

Опрос показал, что население осведомлено о постановлении Президента, согласно которому создан Фонд поддержки и защиты прав интересов граждан, работающих за рубежом...

Узбекистан развивает систему упорядочения организации и механизма выезда граждан для осуществления трудовой деятельности за рубежом...

Согласно результатам опроса 8,3 процента респондентов изъявили желание поработать в другой стране, а затем вернуться на Родину.

Исследование показало, что люди чаще выезжают в другую страну на заработки сроком на полтора года (31,5 процента), немного реже - на полгода (22,8) и три месяца (13).

Туда, где родственники

Как граждане выбирают страну трудовой миграции? Здесь большую роль играет проживание

Трудовая миграция: взгляд изнутри



в ней родственников и друзей, способных оказать поддержку, условия и простота выезда/выезда в государство, где они планируют работать...

Выяснилось, что наиболее предпочтительной сферой деятельности как для мужчин, так и женщин, проживающих в городской и сельской местности, является предпринимательство.

Опрос выявил, что ежегодно увеличивается число лиц, решающих вопрос своего трудоустройства в другой стране посредством Агентства (с 35,1 процента в 2017-м до 41,3 - в 2019-м).

Большинство потенциальных мигрантов готовы изменить решение об отъезде в другую страну на работу в случае, если смогут трудоустроиться по месту жительства в соответствии с

полученным образованием, квалификацией и достойной оплатой труда.

Свыше половины опрошенных граждан отметили, что один раз в месяц или два-три месяца получают материальную помощь от близкого родственника, находящегося в другой стране в трудовой миграции.

Если нарушают права...

К сожалению, нелегальное положение мигрантов зачастую предоставляет работодателям возможность их чрезмерно эксплуатировать.

В ходе опроса выявлено, насколько потенциальные трудовые мигранты информированы о том, в какие органы и инстанции необходимо обратиться в случае, если их права и

интересы нарушены. Исследование показало повышение уровня информированности людей в этом вопросе.

На вопрос "Куда и к кому вы обратитесь в другой стране в случае, если ваши права трудового мигранта будут нарушены?", большинство потенциальных мигрантов (67,8 процента) намерены обратиться за поддержкой в дипломатические ведомства: посольства или консульства Республики Узбекистан.

Едем за знаниями?

Одна из целей исследования - выявление различных аспектов образовательной миграции граждан, их отношение к получению знаний за рубежом.

За последние годы Узбекистан налаживает сотрудничество и партнерские отношения со многими государствами в сфере образования. Открыты филиалы вузов, в которых молодежи предоставляется возможность обучаться по международному стандарту или определенной специфике, не покидая при этом Родину.

Наиболее популярными направлениями образовательной миграции, как показали результаты опроса, являются учебные заведения Российской Федерации, Южной Кореи, стран СНГ и Европы.

В исследовании ставилась задача выявить, какая часть граждан, получивших образование за рубежом, возвращается на Родину после окончания учебы.

Свыше половины опрошенных ответили, что члены их семьи еще продолжают обучаться за

рубежом. Количество граждан, вернувшихся в страну по окончании учебы, находится на стабильном уровне - 37 процентов.

Подавляющее большинство (88,2 процента) респондентов, чьи дети или другие близкие родственники получают образование за рубежом или уже окончили учебу, хотели бы, чтобы они вернулись домой.

Опрос показал, что в Узбекистане укрепляется международное сотрудничество в сфере образования, подготовки и переподготовки кадров, реализуется ряд программ образовательного обмена и образовательных грантов.

Исследование выявило, что большинство граждан (почти 90 процентов) приветствует инициативы главы государства, направленные на возвращение и поддержку мигрировавших в прошлом узбекистанских специалистов.

В целом проведенный опрос общественного мнения показал, что граждане поддерживают инициативы Президента, направленные на дальнейшее совершенствование миграционных процессов и особенно системы внешней трудовой и образовательной миграции.

Подготовила Юлия Резникова. (При содействии Республиканского центра изучения общественного мнения "Институм ой".)

